

# 中央和国家机关“四强”党支部建设总论坛在京举行

新华社北京9月6日电 9月6日,中央和国家机关“四强”党支部建设总论坛在京举行。论坛强调,要深入贯彻落实习近平总书记对中央和国家机关基层党的建设作出的重要指示批示精神,以争创“四强”带动党支部强起来,有力推动中央和国家机关党的建设高质量发展。

论坛指出,持续深入推进中央和国家机关“四强”党支部建设,要在走好第一方阵上持续用力,自

觉把党支部工作放在党和国家工作大局中谋划、部署和推动。在全面提升质量上持续用力,及时对党支部开展全面体检。在选树“四好”党员上持续用力,进一步激发党员的积极性、主动性、创造性。在加强典型引路上持续用力,推动点上经验面上开花,形成满园春色。在压实主体责任上持续用力,推动各级党组织切实担负起抓党支部建设的政治责任。

论坛宣读了关于命名中央和国家机关“四强”党支部的决定,为新命名的“四强”党支部代表颁发牌匾,来自6个部门的党支部代表交流了“四强”党支部创建经验、主题教育做法成效。此前,中央和国家机关工委联合有关部门举办了11期中央和国家机关“四强”党支部建设分论坛,113个部门的120个党支部登台展示,1600余名党员代表现场观摩。

# 受持续性强降雨影响 福州紧急转移危险区域群众3.6万余人

新华社福州9月6日电(记者 邓倩倩 张华迎)受今年第11号台风“海葵”及其外围东风气流影响,9月5日21时起,福州仓山、晋安、鼓楼、长乐、闽侯等地遭遇暴雨、大暴雨袭击,部分地区出现内涝。记者6日从福州市防汛抗旱指挥部获悉,截至6日7时,福州全市共有147个乡镇不同程度受灾,已经紧急转移危险区域群众3.6万余人。

受台风“海葵”影响,福州遭遇持续性强降雨。据气象部门统计,5日21时至6日5时累计雨量突破了福州乌山国家气象站3小时和6小时最大

雨量纪录。

记者在福州市区看到,一些低洼路段、小区被淹。仓山区浦新小区门口高宅路部分低洼路段积水较深,不少共享单车倒伏在水中,群众只能蹚水出行;天鹅湾小区内出现严重积水,有的车辆被泡在水里。福州全市降雨量最大的仓山区盖山镇受灾严重,其中跃进村是内涝的重点受灾村,最深水位超1米。

5日22时30分,福州市防汛抗旱指挥部启动防暴雨Ⅱ级应急响应。面对暴雨来袭,福州市加紧部

署,做好人员转移,同时加强巡查排险,预置救援力量,连夜组织应急抢险。福州市城区水系联排联调中心相关负责人介绍,福州城区现有80余处积水,目前正在通过联排联调、错峰调度,抢抓内外江潮位差的有利窗口,对各个积水点位进行应急排水处置。

记者了解到,6日,福州市中小学校、幼儿园、培训机构继续停课停学;福州火车站所有旅客列车临时停运。自6日12时起,福州地铁部分恢复运营服务。

# 中国疾控中心发布新版流感疫苗接种指南

新华社北京9月6日电(记者 顾天成)增加新研究证据、更新流感防控有关政策和措施,更新2023至2024年度国内上市使用的流感疫苗种类与接种建议……记者6日从中国疾控中心获悉,中国疾病预防控制中心日前已发布《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023-2024)》,为更好地指导我国流感预防控制和疫苗使用工作作出指引。

中国疾控中心传染病管理处有关专家表示,流行性感冒是流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病,人群对流感病毒普遍易感。孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等高危人群感染流感后危害更为严重,在学校、托幼机构和养老院等人群聚集的场所易发生流感暴发疫情。

每年接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段。新版指南明确,建议所有≥6月龄且无接种禁忌的人都应接种流感疫苗。优先推荐包括医务人员、60岁及以上的老年人、罹患一种或多种慢性病人、6至59月龄儿童及其家庭成员和看护人员等重点和高风险人群及时接种。

根据指南,在接种剂次方面,对于流感病毒灭活疫苗,建议6月龄至8岁儿童,如既往未接种过流感疫苗,首次接种时,应接种2剂次,间隔≥4周;2022至2023年度或以前接种过1剂次或以上流感疫苗,则接种1剂次;9岁及以上儿童和成人无论是否既往接种过流感疫苗仅需接种1剂次。对于流感病毒减毒活疫苗,无论是否接种过流感疫苗,仅接种1剂次。

指南还提出,建议各地在疫苗供应到位后尽早开展接种工作,尽量在当地流感流行季前完成接种。对可接种不同类型或不同厂家疫苗产品的人群,可由受种者或其监护人自愿选择接种任何一种流感疫苗,无优先推荐。

# 陕西秦公一号大墓陪葬车马坑启动新一轮考古发掘

新华社西安9月6日电(记者 杨一苗)经国家文物局审批,由陕西省考古研究院、宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所联合开展的秦公一号大墓陪葬车马坑2023年度考古发掘日前启动。

秦公一号大墓陪葬车马坑是秦公一号大墓的随葬坑,于1977年发现,全长87.6米、宽20米、深14.5米。这次考古发掘计划发掘面积500平方米。秦公一号大墓车马坑为研究秦国车马制度、车马结构以及丧葬文化,提供重要的实物资料,具有很高的研究价值。

2019年和2021年,陕西省考古研究院联合宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所,对车马坑进行了考古发掘,发掘面积2000平方米,出土有金、铜、玉石、骨质器物及人骨、动物骨骼等。

# 音乐剧《飞天》(音乐会)在敦煌上演



这是9月5日晚在甘肃省敦煌市的敦煌大剧院拍摄的音乐剧《飞天》(音乐会)演出现场。

9月5日晚,音乐剧《飞天》(音乐会)在位于甘肃省敦煌市的敦煌大剧院上演。本场演出精选音乐剧《飞天》中14首经典唱段,以敦煌飞天为灵感,以“一带一路”为主题,荟萃丝路文化元素,讲述敦煌精彩故事。

新华社记者 马希平 摄